

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «МИНСКИЕ КРИМИНАЛИСТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ»

20 декабря 2018 года в Академии Министерства внутренних дел Республики Беларусь прошла Международная научно-практическая конференция «Минские криминалистические чтения».

В работе конференции приняли участие ученые и правоохранители из Беларуси, Казахстана, Молдовы, Азербайджана, России и Украины. Среди участников — представители Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел, Следственного комитета, Государственного комитета судебных экспертиз.



Среди Российских ВУЗов были представлены: Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Академия управления МВД России, Всероссийский научно-исследовательский институт МВД России, Краснодарский университет МВД России, Орловский юридический институт МВД России имени В.В. Лукьяновича, Нижегородская академия МВД России, а также Академия права и управления ФСИН России (г. Рязань). Ведущих специалистов делегировали также учебные заведения, не входящие в систему правоохранительных органов РФ: Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина, МГУ М.В. Ломоносова и МГТУ имени Н.Э. Баумана, Нижегородский государственный университет имени Н.И. Лобачевского, Саратовская государственная юридическая академия, Государственный социально-гуманитарный университет (г. Коломна). Присоединились к обсуждениям представители Следственного комитета и Верховного суда России.

Казахстан участвовал в форуме в лице представителей Карагандинской академии МВД имени Б. Бейсенова, Молдова представлена Национальным центром судебных экспертиз при Министерстве юстиции (г. Кишинёв), Украина – Запорожским национальным университетом.

Приветствовал участников конференции начальник Академии МВД Республики Беларусь генерал-майор милиции кюп, доцент В.В. Бачила.



Пленарное заседание с участием руководства Академии МВД Беларуси позволило обсудить широкий спектр проблем. Внимание уделено современным информационным технологиям на службе у криминалистов. Например, в повестку дня вошла тема «Электронная криминалистика: основные направления развития», подробно рассмотренная профессором кафедры юриспруденции, интеллектуальной собственности и судебной экспертизы МГТУ имени Н.Э.Баумана доктором юридических наук, профессором Виталием Борисовичем Веховым.

В оживленную дискуссию включились представители компетентных государственных органов. О механизмах управления на основе информационно-телекоммуникационных технологий, и не только, говорил руководитель управления научно-исследовательской деятельности Главного Управления криминалистики Следственного комитета России доктор юридических наук, доцент Алексей Александрович Бессонов.

Новейшие тенденции в эволюции уголовного судопроизводства своей страны рассмотрел судья Верховного суда России в отставке, главный редактор научно-

**МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «МИНСКИЕ
КРИМИНАЛИСТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ»**

практического журнала «Уголовное судопроизводство» доктор юридических наук, профессор Никита Александрович Колоколов.

Профессор кафедры криминалистики Московского университета МВД имени В.Я.Кикотя, заслуженный деятель науки, заслуженный юрист России, доктор юридических наук, профессор Александр Фомич Вольнский выступил с докладом «Криминалистика и судебная экспертиза: проблемы и возможные пути их решения». К особенностям современной практики производства судебных экспертиз обратилась директор Национального центра судебных экспертиз при Министерстве юстиции Молдовы Ольга Семеновна Катарара.



Профессор кафедры криминалистики юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова доктор юридических наук, доцент Олег Кучин посвятил свое выступление роли оперативно-розыскной деятельности в сфере борьбы с организованными преступными формированиями. Главный научный сотрудник научно-исследовательского центра Академии управления МВД России, заслуженный деятель науки, доктор юридических наук, профессор Владимир Лавров поднял проблемы методики расследования экологических преступлений.

Тематика пленарного заседания охватила также вопросы, связанные с подготовкой диссертаций. На этом подробно остановился председатель Высшей аттестационной комиссии Беларуси доктор юридических наук, доцент Александр Гучок.

После пленарного заседания обсуждение вопросов прошло по тематическим секциям, где ученые, педагоги и практики рассмотрели различные вопросы современной криминалистики.



Международный форум продолжился в рамках четырех секций, модераторами которых выступили ученые Академии МВД, руководители кафедр криминалистики (Максим Шруб), уголовного процесса (Павел Гридюшко), криминалистических экспертиз (Июсса Анищенко) и оперативно-розыскной деятельности (Алексей Тукало).

Обзорный материал о Международной научно-практической конференции «Минские криминалистические чтения» публикуется по данным официального сайта Академии МВД Республики Беларусь по материалам, подготовленным Анастасией Воиновой (ГИОС Академии МВД) (<https://www.amia.by>).